

省人大常委会会议聚焦

省十四届人大常委会第十一次会议分组审议一府两院有关民事执行工作情况的报告 凝聚合力切实优化民事执行效果

湖南日报7月29日讯(全媒体记者 郭宸 通讯员 刘沁妤)29日上午,省十四届人大常委会第十一次会议分组审议了省人民政府关于打击拒不执行判决裁定违法犯罪工作情况、省高级人民法院关于民事执行工作情况和省人民检察院关于民事执行监督工作情况的报告。

报告指出,2021年至2023年,全省公安机关共接受法院移送案件1169起,立案878起,破案532起,破案率60.6%,抓获犯罪嫌疑人797名,协助追

回执行资金1.97亿元,查封扣押房产71套(栋)、车辆118台。2021年以来,全省法院共执结民事执行案件120.57万件,执行到位2645.59亿元,连续三年整体执行案件到位率均列全国前二,12项经验做法被最高人民法院推介,2起案件获评全国“十大执行案例”。2021年以来,全省检察机关共对民事执行违法行为提出检察建议1.82万件;移送拒不执行判决、裁定、虚假诉讼等犯罪线索191条;批捕拒不执行判决、裁定罪220人,起诉405人,监督立案21件;

办理省人大代表涉民事执行监督建议13件。

审议中,常委会组成人员指出,我省民事执行工作走在全国前列,可圈可点。但从整体执行情况来看,我省民事执行工作还有提升空间,人民群众的认可度还有待提高。

常委会组成人员建议,要进一步深化认识,站在人民至上和社会公平正义的高度,全面理解法律精神,提高裁判质量、维护法律权威,提升人民群众对判决的认可度。要建立数据共享

平台,公检法形成合力,杜绝地方保护主义,全省一张网、一盘棋,共同营造良好执行氛围。执行既要有力度也要有温度,在着力解决选择性执法和消极执法等问题提升执行刚性的同时,摸清被执行对象面对的各种问题与困难,把握好失能与失信的边界,用好“情”与“理”的工具,不断提升民事执行质量。

据了解,7月31日上午,省十四届人大常委会第十一次会议将举行联席会议,围绕民事执行工作进行专题询问。

“两重资金”进行监督,是省人大常委会创新人大财政监督的重要举措,希望这一形式能够延续下去。要进一步完善科学合理可操作的绩效评价标准和机制,利用大数据等手段提升评议科学性。要更加做实人大专项视察调研,进一步拓展常委会组成人员的参与度,形成视察报告和问题清单,为人大评议提供参考。要坚持问题导向、效果导向,突出重点,集中财力补短板、强弱项、攻难关,发挥财政资金四两拨千斤的作用。

下一步,省十四届人大常委会第十一次会议第二次全体会议还将对专项资金使用绩效进行满意度测评,相关情况向省委报告,对发现的问题进行交办,评议结果与下一年度预算安排、政策调整以及财政绩效考核相挂钩。

约束不够严格、部分重大项目支出绩效目标设置不够科学等问题。

常委会组成人员建议,要规范决算草案编报,严格按照监督法、预算法和湖南省预算审查监督条例要求,完整编制决算草案。牢固树立法定意识,严格先有预算后有支出,严禁无预算、超预算支出,不折不扣落实党政机关习惯过紧日子要求,逐步缩小预决算偏差度。推进预算绩效管理,努力克服重投入轻管理、重支出轻绩效问题,进一步把花必问效、无效必问责意识。强化财政财务管理,进一步理顺工作机制,多措并举防范化解财政运行风险。提升审计监督实效,加大对权力集中、资金密集、资源富集领域的审计力度,沿着资金、项目流向,切实看好“钱袋子”。

刻厘解做好财经监督工作的重要意义,知重负重、明责担责,心系大局、躬身入局,共同把财经监督工作抓好抓实抓到位。要把握内容指向,着重抓住宏观经济运行、预算审查监督、国有资产管理、政府债务管理和企业群众诉求五个方面,既宣传法规政策、传递发展信心,又广泛发现问题、推动解决问题,真正寓支持于监督之中。要找准方法路径,用好法定方式,依托有效载体,发挥个人优势,以小见大、举一反三,找准症结、提出高见。要在学法上专心、在履职上专注、在本职上专业,切实提升做好财经监督工作的专业素养。

部分县市区人大常委会主任列席会议。

双方发表《中华人民共和国和东帝汶民主共和国关于深化全面战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为奥尔塔举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中国和东帝汶两国国歌。奥尔塔在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为奥尔塔举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

障碍,对部分灾损严重的重点地区,加大人员、设备、物资等前置量,及时采取直升机空投、人工背运等方式,为群众送上饮水、食品、药品等急需物资。要严密防范次生灾害,救援队伍要在确保自身安全的前提下加快科学施救,坚决防范山体滑坡、塌方等次生灾害。

毛伟明还来到资兴市第一中学,察看临时救灾物资转运点情况。

500千伏电网“三纵四横”、220千伏电网“手拉手”环网供电的坚强智能主网架结构。今年迎峰度夏以来第五次创新高,较去年最大负荷增长10.71%。湖南电网成功应对负荷新高考验,电力支撑进一步夯实,充分展示了我省新型电力系统加快构建取得的成效。

上半年省属监管企业利润增长3.8% 居中部第一

湖南日报7月29日讯(全媒体记者 孟姣燕 通讯员 段林艳)记者从今天召开的湖南省属企业2024年上半年经济运行分析会获悉,上半年21户省属监管企业着力稳增长,经营质效持续提升。

21户监管企业实现营业收入3034亿元,同比下降1.5%,降幅低于全国省级监管企业平均水平1.7个百分点,中部六省排名第二。主营收入占比

99.3%,同比增长11.5个百分点。10户企业收入同比实现正增长,增幅10%以上的是有色集团、机场集团、万安达集团等3户企业。

21户监管企业利润总额167.3亿元,同比增长3.8%,中部六省排名第一。增幅20%以上的有万安达集团、机场集团、旅游集团、农业集团、高速集团、港航水利、有色集团等7户企业。

做强做优做大国资国企 湖南省属监管企业研发投入强度居中部第一

湖南日报全媒体记者 孟姣燕 通讯员 段林艳

“上半年,21户省属监管企业着力稳增长,经营质效持续提升,科技创新力度持续加大,不断健全产业体系,高质量发展步伐加快。”在7月29日举行的湖南省属企业2024年上半年经济运行分析会上,省国资委主任肖文伟说。

战略性新兴产业培育提速

盐业集团所属美特新材光储充一体化项目正式投运,中联重科高空作业机械、矿山机械、应急装备等新兴产业大幅增长,兴湘集团大飞机地面力学试验平台有序开展试验运行……

今年,省国资委系统对标全省“4×4”现代化产业体系,重点发展高端装备、新材料、新一代信息技术、新能

源及节能环保、生物医药、未来产业等“六大产业”,“国”字号新质生产力迸发。

向“新”求“质”,加速音视频、北斗、深海三个产业项目对接。兴湘集团与长沙驰芯半导体、钢铁集团与泰斗微电子签订风险投资协议,兴湘集团投资小芒电子商务等项目。

上半年,战略性新兴产业实现营业收入960.3亿元,同比增长7.6%。

湖南钢铁集团连铸冷轧铸钢项目二期主厂房正在建设;盐业集团衡阳绿色盐碱产业基地项目完成基础设计;机场集团长沙机场改扩建工程T3航站楼主体施工完成;轨道集团邵永铁路项目全线开工建设……

▶▶(下转5版)

省十四届人大常委会第十一次会议分组审议省委重大政策财政资金落实情况和重要专项资金绩效情况的报告

以高质量人大监督推动重大政策财政资金落实落地

湖南日报7月29日讯(全媒体记者 郭宸 通讯员 刘沁妤)29日下午,省十四届人大常委会第十一次会议分组审议了省委重大政策财政资金落实情况和重要专项资金绩效情况的报告。

今年,省人大常委会对打造具有核心竞争力的高新技术和内陆地区改革开放高地重大政策财政资金落实及涉及的重要专项资金绩效进行监

督,以“两问四评”的形式推动省委重大政策落地见效和提高财政资金使用效益,以期在实现“三高四新”美好蓝图中展现人大担当作为。

“人大评议”是“两问四评”重要环节之一。省发改委、省教育厅、省科技厅、省财政厅、省人社厅和省商务厅各自就省委重大政策财政资金落实情况进行了报告,省财政厅、省审计厅、省人大预算监督研究基地分别提供了对创

新型省份建设和开放型经济与流通产业发展两项专项资金绩效的财政评价、审计评审和第三方评估报告。报告显示,省委重大政策财政资金落实和重要专项资金绩效情况整体较好,但仍存在贯彻实施预算绩效管理不够全面、资金分配统筹管理不够科学严谨、政策执行和资金配合协调力不够等问题。

审议中,常委会组成人员表示,以“两问四评”形式对省委重大政策及

省十四届人大常委会第十一次会议分组审议湖南省2023年省级 决算草案和2024年上半年预算执行情况

为全省经济社会发展提供财力支撑

湖南日报7月29日讯(全媒体记者 郭宸 通讯员 刘沁妤)29日,省十四届人大常委会第十一次会议分组审议了湖南省2023年省级决算草案和2024年上半年预算执行情况的报告。

报告显示,2023年,全省经济稳中有进、稳中提质,财政改革取得新进展,决算情况总体较好。2024年以来,全省经济运行呈现“数有波动、质

仍向好,总体平稳、稳中有进”的发展态势,预算执行情况总体良好。各级财政部门强化重点领域保障,为全省经济社会平稳运行提供有力支撑,全省教育、社保就业、农林水、卫生健康、科学技术、住房保障等支出均有所增长。

今年1月至6月,全省一般公共预算地方收入完成1866.6亿元,增长5.6%,为年初预算的52.4%,实现“双过半”,增长态

势稳中向好,电子设备制造业、水利环境和公共社会管理业、交通运输业等行业贡献突出。全省民生支出占一般公共预算支出比重达到73.2%,重点民生保障有力。

审议中,常委会组成人员认为,全省一般公共预算收入稳步增长,支出结构持续优化,民生等重点支出得到较好保障。但在预算执行和财政管理中还存在着决算编制不够精准、预算

魏建锋在全省社会工作部部长、信访局局长座谈会上强调 推动全省社会工作开好局起好步

湖南日报7月29日讯(全媒体记者 王振亚 通讯员 陈尹彤)29日,全省社会工作部部长、信访局局长座谈会在长沙召开。省委常委、省委政法委书记魏建锋出席并讲话。

魏建锋指出,全省社会工作系统要深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领会党中央组建社会工作部的深远政治考量,认真落实省委工作要求,切实增强做好社会工作的责任感使命感。要按照“常规工作立起来、特色工作抓起来、创新工作靓起来”的工作思路,在强化理论武装、推进重点任务、形成经验特色、加强自身建设上下功夫,实现社会工作开好局、起好步。要站在党和国家工作全局特别是党的社会工作大局的高度,来认识和把握信访工作的职能定位,推动信访工作融入社会工作大格局。要优化工作机制,完善领导方式,支持信访部门开展工作,推进信访工作法治化。

变的世界局势,中国坚定维护多边主义,提出共建“一带一路”和一系列重要全球倡议,并促成沙特伊朗以及巴勒斯坦各派别实现和解,为地区和世界和平与发展事业作出重要贡献,展现了中国作为一个和平、负责任的全球大国作用和影响力。感谢中国长期以来为东帝汶经济社会发展以及应对新冠疫情提供的宝贵支持。东帝汶希望进一步巩固发展同中国的全面战略合作伙伴关系,加强粮食安全、基础设施建设等领域合作,助力东帝汶实现国家自主发展。东帝汶坚定恪守一个中国原则,认为台湾是中国领土不可

分割的一部分,反对“台湾独立”,反对外部势力干涉,支持中国维护国家主权和领土完整的一切努力。南海问题应该由当事国通过谈判自主解决,东帝汶愿同中国等地区各国一道,共同维护南海和平稳定。我高度赞赏习近平主席提出构建人类命运共同体伟大理念,这体现了古老东方文明智慧,愿同中方密切在多边框架下沟通合作。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划和农业、绿色发展、数字经济、航空运输等领域多项双边合作文件。

速抢好路通、电通和通讯通“三通”,把抢路通作为抢险救援的重中之重,以路通为突破口,加快修复受损的电力、通讯、供水等基础设施。要全面摸清人员底数,充分发挥基层组织体系作用,综合运用通讯时空伴随、逐户上门核查等方式,迅速摸清受灾群众底数,第一时间救援被困人员、救治伤员、搜救失联人员。要全力保障群众生产生活,抓好集中安置点的物资保

上半年,已完成计划投资78%以上,高寒山区配网抗冰改造等正有序推进。

园区用电实现“量身定制”。国家级园区220千伏变电站全覆盖已实现,省级经济园区110千伏变电站覆盖率超过85%。

目前,全省形成以特高压为支撑、

省十四届人大常委会第十一次会议召开列席代表座谈会 以“代表之为”推动财经监督工作提质增效

湖南日报7月29日讯(全媒体记者 郭宸 通讯员 刘沁妤)29日下午,省十四届人大常委会第十一次会议举行列席代表座谈会。省人大常委会党组书记、副主任乌兰出席并讲话,副主任张剑飞主持,秘书长王晓科出席。

会上,2位全国人大代表和12位省人大代表围绕“加强财政经济监督工作”主题进行了发言。

乌兰指出,财政经济监督工作是人大工作的重要内容,此次会议既是落实全省人大代表工作会议精神,推进工作落实,也是推动财经监督工作提质增效的有力举措。

乌兰强调,要深化思想认识,从政治要求、法定职责、现实需要出发,深

刻厘解做好财经监督工作的重要意义,知重负重、明责担责,心系大局、躬身入局,共同把财经监督工作抓好抓实抓到位。要把握内容指向,着重抓住宏观经济运行、预算审查监督、国有资产管理、政府债务管理和企业群众诉求五个方面,既宣传法规政策、传递发展信心,又广泛发现问题、推动解决问题,真正寓支持于监督之中。要找准方法路径,用好法定方式,依托有效载体,发挥个人优势,以小见大、举一反三,找准症结、提出高见。要在学法上专心、在履职上专注、在本职上专业,切实提升做好财经监督工作的专业素养。

部分县市区人大常委会主任列席会议。

双方发表《中华人民共和国和东帝汶民主共和国关于深化全面战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为奥尔塔举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中国和东帝汶两国国歌。奥尔塔在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为奥尔塔举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

障碍,对部分灾损严重的重点地区,加大人员、设备、物资等前置量,及时采取直升机空投、人工背运等方式,为群众送上饮水、食品、药品等急需物资。要严密防范次生灾害,救援队伍要在确保自身安全的前提下加快科学施救,坚决防范山体滑坡、塌方等次生灾害。

毛伟明还来到资兴市第一中学,察看临时救灾物资转运点情况。

500千伏电网“三纵四横”、220千伏电网“手拉手”环网供电的坚强智能主网架结构。今年迎峰度夏以来第五次创新高,较去年最大负荷增长10.71%。湖南电网成功应对负荷新高考验,电力支撑进一步夯实,充分展示了我省新型电力系统加快构建取得的成效。

长江中游城市群省会城市 第十届会商会在长举行

郭元强吴桂英张红文盛阅春周海兵万广明出席

湖南日报7月29日讯(全媒体记者 张福芳)7月28日至29日,长江中游城市群城市第十届会商会在长沙举行。武汉、长沙、合肥、南昌4市及12个观察员城市党政负责人相聚长沙,深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记关于新时代推动中部地区崛起、长江经济带发展重要讲话和指示批示精神,聚焦“携手培育新质生产力、共推中部地区高质量发展”主题,深化交流合作,加快推进城市群协同发展,更好支撑和服务中国式现代化建设。

湖北省省委常委、武汉市委书记郭元强,湖南省委常委、长沙市委书记吴

桂英,安徽省委常委、合肥市委书记张红文,武汉市委副书记、市长盛阅春,湖南省副省长、长沙市市长周海兵,江西省副省长、南昌市长万广明出席。

会议指出,2013年首次会商以来,长江中游城市群战略地位持续提升,全方位合作不断深化,协同推进机制日益完善,一年一个台阶,结出累累硕果。4省会城市坚持共抓大保护、不搞大开发,坚持生态优先、绿色发展,因地制宜发展新质生产力,持续提升城市功能品质,改善民生,各项工作取得新成效新进展。观察员城市立足自身优势,主动对接融入,强化协同合作,为推动长江中游城市群高质量发展作出积极贡献。

湖南省炎帝陵基金会换届选出新一届理事会
蒋涤非出席

湖南日报7月29日讯(全媒体记者 王小雷 通讯员 曹浩泓)今天,湖南省炎帝陵基金会在长沙召开换届暨第四届一次理事会议。会议听取第三届理事会的工作报告,选举产生新一届理事会,省政协原党组副书记、副主席贺安杰当选新一届理事会理事长。副省长蒋涤非出席会议并讲话。上一届理事长省政协原党组副书记、副主席石玉珍出席会议。中华炎黄文化研究会向大会发来贺信。

蒋涤非指出,炎帝是中华民族的人文始祖,开创了中华农耕文明。千百年来,炎帝陵祭祀一脉相承,这对于凝聚民族情感、增进民族团结、弘扬民族文化具有重要意义。保护好、建设好、

湖南省炎帝陵基金会换届选出新一届理事会 蒋涤非出席

利用好炎帝陵这一宝贵遗产,是炎帝陵基金会的重要职责和神圣使命。要切实增强责任感、使命感和紧迫感,本着对历史负责、对人民负责、对未来负责的态度,担负好炎帝陵保护和炎帝文化研究宣传的光荣使命。

蒋涤非强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实二十届三中全会提出的“推动文化事业系统性保护和统一监管”“构建中华文明标识体系”要求,着力增强凝聚力、扩大影响力、提升创新力、强化保障力,推动炎帝文化创造性转化和创新性发展,在坚定文化自信、传承文化根脉、凝聚民族精神、促进经济社会发展等方面贡献力量。

世界和平与进步作出新贡献。意方坚持奉行一个中国政策,希望同中方加强对话合作,挖掘更多潜力,深化两国经贸投资、电动汽车、人工智能等领域合作,密切人文交流,推动更多意大利产品进入中国市场。意方反对“脱钩断链”和保护主义,愿为推动欧盟同中国关系走深走实发挥积极作用。

双方发表《中华人民共和国和意大利共和国关于加强全面战略伙伴关系

王毅参加会见。

毛万春指出,改革出活力、实干显担当、制度管根本,要充分调动各方面积极性、主动性、创造性,进一步深化改善生态环保专项民主监督,助力提升文化软实力、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习宣传贯彻中共二十届三中全会精神,作为重大政治任务,深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,紧紧围绕全会提出的新目标、新任务、新部署,结合政协定位,结合岗位职责,学明白、悟明白、干明白、助明白,切实用全会精神武装头脑、指导实践、推动工作。

张彩平、陈洪松、李永波、陈燕东等省政协常委围绕会议主题作大会发言。与会人员围绕“委员双考”、市州政协“改善生态环境专项民主监督”、市县政协党的建设 and “两支队伍”建设作交流发言。会议还通过了有关人事事项。

王毅参加会见。

毛万春指出,改革出活力、实干显担当、制度管根本,要充分调动各方面积极性、主动性、创造性,进一步深化改善生态环保专项民主监督,助力提升文化软实力、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习宣传贯彻中共二十届三中全会精神,作为重大政治任务,深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,紧紧围绕全会提出的新目标、新任务、新部署,结合政协定位,结合岗位职责,学明白、悟明白、干明白、助明白,切实用全会精神武装头脑、指导实践、推动工作。

◀◀(紧接1版①)三是共促“全球南方”事业,开展更高层次多边协作,弘扬和平共处五项原则精神,加强在联合国、世界贸易组织等多边平台协调配合,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体。中方也愿在中国—葡语国家经贸合作论坛、联合国粮农组织等框架内同东帝汶开展更多双边、三方合作。

奥尔塔表示,自1976年以来我多次访华,亲眼见证了在中国发生的翻天覆地的变化。在习近平主席领导下,中国消除了绝对贫困,堪称人类奇迹。面对深刻演

◀◀(紧接1版②)在巴筱村,毛伟明与村民焚戏凤一起围坐,询问灾后重建还有什么困难,叮嘱当地负责同志要做实做细群众生活保障工作,确保群众饮水、吃饭、用电等基本生活需求,把党委政府的温暖送到群众的心坎上。在357国道水南村桥梁损毁路段,毛伟明要求及时采取搭建结构件等应急措施确保道路畅通,全力保障抢险救灾高效。

◀◀(紧接1版③)

县域网结构优化补强。110千伏变电站县城全覆盖,不同电压等级变电站市州县以及工业强镇全覆盖目标预计年底完成。

农村电网改造力度加大。“十四五”计划投资450亿元,实施农网巩固提升工程,将供电可靠性提升至99.9%,截至

上半年,已完成计划投资78%以上,高寒山区配网抗冰改造等正有序推进。